

PLANTILLA DE CORRECCIÓN DE RESPUESTAS

Nº	RESPOSTA RESPUESTA			
1	A	B	C	D
2	A	B	C	D
3	A	B	C	D
4	A	B	C	D
5	A	B	C	D
6	A	B	C	D
7	A	B	C	D
8	A	B	C	D
9	A	B	C	D
10	A	B	C	D

Nº	RESPOSTA RESPUESTA			
11	A	B	C	D
12	A	B	C	D
13	A	B	C	D
14	A	B	C	D
15	A	B	C	D
16	A	B	C	D
17	A	B	C	D
18	A	B	C	D
19	A	B	C	D
20	A	B	C	D

Nº	RESPOSTA RESPUESTA			
21	A	B	C	D
22	A	B	C	D
23	A	B	C	D
24	A	B	C	D
25	A	B	C	D
26	A	B	C	D
27	A	B	C	D
28	A	B	C	D
29	A	B	C	D
30	A	B	C	D

RESERVAS:	R1	A	B	C	D
------------------	-----------	--------------	---	---	---

R2	A	B	C	D
-----------	--------------	---	---	---

R3	A	B	C	D
-----------	---	---	--------------	---

|

1. Según el artículo 4 de la Ley de Puertos del Estado y de la Marina Mercante, ¿cuál de las siguientes afirmaciones es correcta?

- a) Un puerto puede perder su condición de interés general si su volumen anual y las características de sus actividades comerciales marítimas no alcanzan niveles suficientemente relevantes.
- b) Un puerto puede ser clasificado como de interés general si sirve a industrias o establecimientos de importancia estratégica para la economía de una Comunidad Autónoma.
- c) El cambio de clasificación de un puerto por alteración de las circunstancias se realiza por el Gobierno, mediante Real Decreto, a propuesta del Ministerio de Fomento, sin necesidad de audiencia de la Comunidad Autónoma respectiva.
- d) La pérdida de la condición de interés general de un puerto comporta el cambio de su titularidad a favor de la Comunidad Autónoma en cuyo territorio se ubique, siempre que ésta haya asumido las competencias necesarias para ostentar dicha titularidad.

2. En relación con la Ley de Puertos del Estado y de la Marina Mercante, ¿cuál de las siguientes afirmaciones es correcta?

- a) Corresponde a la Administración General del Estado, en virtud de lo dispuesto en el artículo 149.1.21 de la Constitución, la competencia exclusiva sobre los puertos de interés general, clasificados de acuerdo con lo previsto en la presente ley
- b) Los puertos, bases, estaciones, arsenales e instalaciones navales de carácter militar y zonas militares portuarias están dentro del ámbito de aplicación de esta ley.
- c) Las competencias que corresponden a la Administración General del Estado serán ejercidas en los puertos e instalaciones de carácter civil solo por las Autoridades Portuarias.
- d) Puertos del Estado tiene la gestión de los puertos de su competencia en régimen de autonomía.

3. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta?

- a) Los actos dictados por Puertos del Estado en el ejercicio de sus funciones públicas no agotan la vía administrativa.
- b) En materia de contratación, las Instrucciones reguladoras de los procedimientos de contratación, elaboradas al amparo de lo dispuesto en la disposición adicional vigésima cuarta de la Ley 31/2008, serán aprobadas por el Ministro de Fomento, previo informe de la Abogacía del Estado, y deberán ser publicadas en el Boletín Oficial del Estado.
- c) En materia de contratación, Puertos del Estado debe someterse a los principios de publicidad, concurrencia, salvaguarda del interés del organismo y homogeneización del sistema de contratación en el sector público.
- d) El asesoramiento jurídico, la defensa y la representación en juicio del Organismo Público no pueden ser encomendados a los Abogados del Estado integrados en los Servicios Jurídicos del Estado.

4. En relación con las funciones de Puertos del Estado, ¿cuál de las siguientes afirmaciones es correcta?

- a) Puertos del Estado no tiene la autoridad para aprobar la programación financiera y de inversiones de las Autoridades Portuarias.
- b) Puertos del Estado tiene la función de coordinar y supervisar las actuaciones de los diferentes órganos de la Administración General del Estado con competencias en materia de intermodalidad, logística y transporte, que se refieran a los puertos de interés general.
- c) Puertos del Estado emitirá un informe no vinculante sobre los proyectos de obras con un presupuesto de 1.500.000 euros financiadas con fondos procedentes de la Unión Europea o de otros organismos internacionales.
- d) Puertos del Estado no puede autorizar la participación de las Autoridades Portuarias en sociedades mercantiles y la adquisición o enajenación de sus acciones.

5. En relación con El Consejo Rector de Puertos del Estado ¿cuál de las siguientes afirmaciones es errónea?

- a) El Consejo Rector está integrado por un mínimo de doce y un máximo de quince miembros designados por el Ministro de Fomento, de los cuales uno ejercerá las funciones de Secretario con voz pero sin voto.
- b) Los nombramientos de los miembros del Consejo Rector tienen una duración de cuatro años renovables.
- c) El Consejo Rector autoriza las inversiones y operaciones financieras de Puertos del Estado que resulten de su programa de actuación plurianual.
- d) Para que el Consejo Rector pueda constituirse válidamente es necesario que concurren a sus reuniones el Presidente y el Secretario, y la mitad al menos de sus miembros presentes o representados.

6. En relación con los recursos económicos de las Autoridades Portuarias ¿cuál de las siguientes afirmaciones no es correcta?

- a) Las aportaciones del Fondo de Compensación Interportuario.
- b) Los ingresos que tengan el carácter de recursos de derecho privado obtenidos en el ejercicio de sus funciones forman parte de los recursos económicos de las Autoridades Portuarias.
- c) Los recursos económicos de las Autoridades Portuarias incluyen las tasas portuarias según lo establecido en los artículos 19.1.b y 241 bis de la Ley de Puertos y de la Marina Mercante.
- d) Las donaciones, legados y otras aportaciones de particulares y entidades privadas

7. El Director de la Autoridad Portuaria, indica la respuesta correcta:

- a) Debe ser Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos con reconocido prestigio profesional y experiencia de, al menos, cinco años en técnicas y gestión portuaria.
- b) Será nombrado y separado por mayoría simple del Consejo de Administración en segunda votación si en la primera no ha alcanzado la mayoría absoluta.
- c) En el ejercicio de sus funciones dirige y gestiona la entidad y sus servicios, con arreglo a las directrices generales que reciba de los órganos de gobierno de la Autoridad Portuaria y establece la estructura orgánica de la entidad.
- d) Ninguna de las anteriores.

8. En relación con la Ley de Contratos del Sector Público, ¿cuál de las siguientes afirmaciones es errónea?:

- a) Un contrato mixto es aquel que contiene prestaciones correspondientes a otro u otros contratos de distinta clase.
- b) Los contratos mixtos pueden celebrarse sin restricciones.
- c) Cuando un contrato mixto comprende prestaciones propias de dos o más contratos de obras, suministros o servicios, se atiende al carácter de la prestación secundaria.
- d) Si un elemento del contrato mixto es una obra y esta supera los 50.000 euros, debe elaborarse un proyecto y tramitarse de conformidad con los artículos 231 y siguientes de la presente Ley.

9. En relación con la Ley de Contratos del Sector Público, ¿cuál de las siguientes afirmaciones es errónea?

- a) Los órganos de contratación difunden su perfil de contratante exclusivamente a través de Internet y no pueden utilizar otros medios de publicidad adicionales.
- b) Toda la información contenida en los perfiles de contratante se publica en formatos abiertos y reutilizables, y permanece accesible al público durante un periodo de tiempo no inferior a 5 años.
- c) El perfil de contratante debe contener la información de tipo general que puede utilizarse para relacionarse con el órgano de contratación, así como la información particular relativa a los contratos que celebre.
- d) El acceso a la información del perfil de contratante siempre requiere identificación previa.

10. En relación con la Ley de Contratos del Sector Público, ¿cuál de las siguientes afirmaciones es correcta?

- a) El órgano de contratación no necesita tomar medidas para garantizar que la participación en la licitación de las empresas que hubieran participado previamente en la elaboración de las especificaciones técnicas no falsee la competencia.
- b) Las medidas adoptadas para garantizar la competencia se consignarán en los informes específicos previstos en la ley.
- c) Los contratos que tengan por objeto la vigilancia, supervisión, control y dirección de la ejecución de cualesquiera contratos pueden adjudicarse a las mismas empresas adjudicatarias de los correspondientes contratos.
- d) Antes de proceder a la exclusión del candidato o licitador que participó en la preparación del contrato, no es necesario darle audiencia para que justifique que su participación en la fase preparatoria no puede tener el efecto de falsear la competencia.

11. En relación con la Ley de Contratos del Sector Público, ¿cuál de las siguientes afirmaciones es correcta?

- a) Cuando una empresa ostenta simultáneamente clasificación como Contratista de Obras o como Contratista de Servicios otorgada por las Comisiones Clasificadoras de la Junta Consultiva de Contratación Pública del Estado y por una o más Comunidades Autónomas, prevalecerá la otorgada en fecha más reciente.
- b) Los acuerdos relativos a la clasificación de las empresas se adoptan únicamente por las Comisiones Clasificadoras de la Junta Consultiva de Contratación Pública del Estado.
- c) Una empresa puede disponer simultáneamente de clasificación como Contratista de Obras y como Contratista de Servicios otorgada por las Comisiones Clasificadoras de la Junta Consultiva de Contratación Pública del Estado y por una o más Comunidades Autónomas.
- d) Cuando una empresa que ostente clasificación como Contratista de Obras o como Contratista de Servicios desee solicitar su clasificación ante un órgano distinto del que concedió su vigente clasificación, no necesita comunicar previamente su renuncia a las clasificaciones que ostenta.

12. En relación con la Ley de Contratos del Sector Público, ¿cuál de las siguientes afirmaciones es correcta?

- a) En el caso de los contratos de obras, suministros y servicios, el órgano de contratación tomará el importe total, sin incluir el Impuesto sobre el Valor Añadido, pagadero según sus estimaciones.
- b) En el cálculo del valor estimado deberán tenerse en cuenta, como mínimo, además de los costes derivados de la aplicación de las normativas laborales vigentes, otros costes que se deriven de la ejecución material de los servicios, los gastos generales de estructura y el beneficio industrial.
- c) En el cálculo del valor estimado de los contratos de concesión de obras y de concesión de servicios nunca se tendrá en cuenta la renta procedente del pago de tasas y multas por los usuarios de las obras o servicios, distintas de las recaudadas en nombre del poder adjudicador.
- d) La estimación deberá hacerse teniendo en cuenta los precios habituales en el mercado, y estar referida al momento del envío del anuncio de licitación o, en caso de que no se requiera un anuncio de este tipo, al momento en que el órgano de contratación inicie el procedimiento de adjudicación del contrato.

13. En relación con la Ley de Contratos del Sector Público, ¿cuál de las siguientes afirmaciones es correcta?

- a) A los efectos de elaboración de los proyectos, las obras no necesitan clasificarse según su objeto y naturaleza.
- b) Las obras de primer establecimiento son las que dan lugar a la demolición de un bien inmueble.
- c) Las obras de conservación y mantenimiento no son consideradas como las necesarias para enmendar un menoscabo producido en el tiempo por el natural uso del bien.
- d) Las obras de reparación simple son las necesarias para enmendar un menoscabo producido en un bien inmueble por causas fortuitas o accidentales y que afectan fundamentalmente a la estructura resistente.

14. En relación con la responsabilidad por los vicios ocultos, ¿cuál de las siguientes afirmaciones es correcta?

- a) Si la obra se arruina o sufre deterioros graves después de la expiración del plazo de garantía por vicios ocultos de la construcción, el contratista no tiene ninguna responsabilidad.
- b) El contratista responderá durante un plazo de quince años de los daños materiales causados en la obra por vicios o defectos que afecten a la cimentación, los soportes, las vigas, los forjados, los muros de carga u otros elementos estructurales.
- c) Las acciones para exigir la responsabilidad por daños materiales derivados de los vicios o defectos prescriben en el plazo de un año a contar desde que se produzcan o se manifiesten dichos daños.
- d) Transcurrido el plazo de diez años establecido en el primer apartado de este artículo, sin que se haya manifestado ningún daño o perjuicio, queda totalmente extinguida cualquier responsabilidad del contratista.

15. Según el artículo 148.6 de la Constitución Española, las Comunidades Autónomas podrán asumir competencias en las siguientes materias:

- a) Los puertos de refugio, los puertos y aeropuertos deportivos y, en general, los que no desarrollen actividades comerciales.
- b) Los puertos y aeropuertos deportivos y, en general, los que desarrollen actividades comerciales.
- c) Los puertos insulares, los puertos deportivos y, en general, los que desarrollen actividades comerciales.
- d) Los puertos de refugio, los aeropuertos comerciales y, en general, los que no desarrollen actividades no comerciales.

16. Según el artículo 149 de la Constitución Española, el Estado tiene competencia exclusiva sobre las siguientes materias:

- a) Pesca marítima, sin perjuicio de las competencias que en la ordenación del sector se atribuyan a las Comunidades Autónomas.
- b) Marina mercante y abanderamiento de buques; iluminación de costas y señales marítimas; puertos de interés general; aeropuertos de interés general; control del espacio aéreo, tránsito y transporte aéreo, servicio meteorológico y matriculación de aeronaves.
- c) Ferrocarriles y transportes terrestres que transcurran por el territorio de más de una Comunidad Autónoma; régimen general de comunicaciones; tráfico y circulación de vehículos a motor; correos y telecomunicaciones; cables aéreos, submarinos y radiocomunicación.
- d) Todas son correctas.

17. Según el artículo 28 BIS de la Ley Orgánica 1/2004 de medidas de protección integral contra la violencia de género; Las víctimas de violencia de género tienen derecho a la reparación, lo que comprende:

- a) Compensación económica por los daños y perjuicios derivados de la violencia
- b) Las medidas necesarias para su completa recuperación física, psíquica y social
- c) Las acciones de reparación simbólica y las garantías de no repetición.
- d) Todas son correctas

18. Según el artículo 1 de la Ley Orgánica 1/2004 de medidas de protección integral contra la violencia de género; El objeto de la Ley:

- a) La presente Ley tiene por objeto actuar contra la violencia que, como manifestación de discriminación, la situación de desigualdad y las relaciones de poder de los hombres sobre las mujeres, con convivencia.
- b) Por esta Ley se establecen medidas de protección integral cuya finalidad es únicamente erradicar esta violencia.
- c) La violencia de género a que se refiere esta Ley comprende todo acto de violencia física y psicológica, incluidas las agresiones a la libertad sexual, las amenazas, las coacciones o la privación arbitraria a la libertad.
- d) La violencia de género a que se refiere esta Ley no comprende la violencia que con el objetivo de causar perjuicio o daño a las mujeres que se ejerza sobre sus familiares o allegados menores de edad.

19. Según el artículo 4 de la Ley Orgánica 1/2004 de medidas de protección integral contra la violencia de género:

- a) La Educación Infantil contribuirá a desarrollar en la infancia el aprendizaje en la resolución pacífica de conflictos.
- b) La Educación Primaria incluirá y fomentará en todos los ámbitos académicos la formación, docencia e investigación en igualdad de género y no discriminación de forma transversal.
- c) La Educación Secundaria Obligatoria contribuirá a desarrollar en el alumnado su capacidad para adquirir habilidades en la resolución pacífica de conflictos y fomentar el respeto a la dignidad de las personas y a la igualdad entre hombres y mujeres.
- d) Todas son correctas.

20. Según el artículo 19 de la Ley Orgánica 1/2004 de medidas de protección integral contra la violencia de género; La atención multidisciplinar implicará especialmente:

- a) Información a las víctimas
- b) Atención psicológica
- c) Apoyo social
- d) Todas son correctas

21. Según el artículo 28 ter. de la Ley Orgánica 1/2004 de medidas de protección integral contra la violencia de género; Las administraciones públicas asegurarán que las víctimas tengan acceso efectivo a la indemnización que corresponda por los daños y perjuicios, que deberá garantizar la satisfacción económicamente evaluable de, al menos, los siguientes conceptos:

- a) El daño físico y psicológico, incluido el daño moral y el daño a la dignidad.
- b) La pérdida de oportunidades, excluidas las oportunidades de educación.
- c) Los daños materiales y la pérdida de ingresos, excluido el lucro cesante.
- d) El tratamiento terapéutico, social y de la salud no reproductiva.

- 22. En el artículo 3 del Real Decreto 337/2014, de 9 de mayo, por el que se aprueban el Reglamento sobre condiciones técnicas y garantías de seguridad en instalaciones eléctricas de alta tensión y sus Instrucciones Técnicas Complementarias ITC-RAT 01 a 23, se clasifican las instalaciones según su tensión nominal, ¿Qué categoría corresponde a una tensión nominal de red de 30 KV?**
- a) Categoría especial
 - b) Primera categoría
 - c) Segunda categoría
 - d) Tercera categoría
- 23. En el artículo 4 del Real Decreto 842/2002, de 2 de agosto, por el que se aprueba el Reglamento electrotécnico para baja tensión, se clasifican las tensiones y las frecuencias, ¿Qué se considera tensión especial en corriente alterna (valor eficaz)?**
- a) $U_n \leq 60V$
 - b) $60 < U_n \leq 600V$
 - c) $600 < U_n \leq 1000V$
 - d) Ninguna de las anteriores
- 24. En el artículo 10 del Real Decreto 842/2002, de 2 de agosto, por el que se aprueba el Reglamento electrotécnico para baja tensión, se definen y clasifican los suministros complementarios. Señale la respuesta incorrecta:**
- a) El efectuado a cada abonado por una sola empresa distribuidora por la totalidad de la potencia contratada por el mismo y con un solo punto de entrega de la energía.
 - b) El de socorro es el que está limitado a una potencia receptora mínima equivalente al 15 por 100 del total contratado para el suministro normal.
 - c) El de reserva es el dedicado a mantener un servicio restringido de los elementos de funcionamiento indispensables de la instalación receptora, con una potencia mínima del 25 por 100 de la potencia total contratada para el suministro normal.
 - d) El duplicado es el que es capaz de mantener un servicio mayor del 50 por 100 de la potencia total contratada para el suministro normal.
- 25. En el artículo 15 del Real Decreto 842/2002, de 2 de agosto, por el que se aprueba el Reglamento electrotécnico para baja tensión, se establecen prescripciones sobre acometidas e instalaciones de enlace. Señale la respuesta correcta:**
- a) La derivación individual será responsabilidad de la empresa suministradora, que asumirá la inspección y verificación final.
 - b) Las cajas generales de protección alojan elementos de protección de las líneas generales de alimentación y señalan el principio de la propiedad de las instalaciones de los usuarios.
 - c) La red de distribución es la parte de la instalación que enlaza una caja general de protección con las derivaciones individuales que alimenta.
 - d) La acometida de un abonado parte de la línea general de alimentación y comprende los aparatos de medida, mando y protección.

- 26. Según dispone el artículo 7 del Real Decreto 1890/2008, de 14 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de eficiencia energética en instalaciones de alumbrado exterior y sus Instrucciones técnicas complementarias EA-01 a EA-07, ¿En qué instrucción técnica complementaria se establecen los niveles mínimos de iluminación?**
- ITC-EA-01
 - ITC-EA-02
 - ITC-EA-07
 - Ninguna de las anteriores es correcta.
- 27. Según el Documento Básico CTE-DB SE-AE Acciones en la edificación, la acción del viento es directamente proporcional a (señale la respuesta incorrecta):**
- Presión dinámica del viento
 - Presión estática
 - Coeficiente de exposición
 - Coeficiente eólico o de presión
- 28. Según el Documento Básico CTE-DB SI 4 Instalaciones de protección contra incendios (señale la respuesta correcta):**
- El diseño, la ejecución, la puesta en funcionamiento y el mantenimiento de dichas instalaciones, así como sus materiales, componentes y equipos, deben cumplir lo establecido en la Norma Básica de la Edificación y en sus disposiciones complementarias y en cualquier otra reglamentación específica que le sea de aplicación.
 - La puesta en funcionamiento de las instalaciones requiere la presentación, ante el órgano competente de la Comunidad Autónoma, del proyecto y dirección de obra al que se refiere el artículo 18 del Reglamento de Instalaciones de Protección contra Incendios.
 - Los locales de riesgo especial, así como aquellas zonas cuyo uso previsto sea diferente y subsidiario del principal del edificio o del establecimiento en el que estén integradas y que, conforme a la tabla 1.1 del Capítulo 1 de la Sección 1 de este DB, deban constituir un sector de incendio diferente, deben disponer de la dotación de instalaciones que se indica para cada local de riesgo especial, así como para cada zona, en función de su uso previsto, pero en ningún caso será inferior a la exigida con carácter general para el uso principal del edificio o del establecimiento.
 - La señalización de las instalaciones manuales de protección contra incendios debe cumplir lo establecido en el vigente Reglamento de Seguridad Contra Incendios en Establecimientos Industriales, aprobado por el Real Decreto 513/2017, de 22 de mayo.
- 29. Según el Documento Básico CTE-DB SUA 1 Seguridad frente al riesgo de caídas, ¿Cuál de las siguientes exigencias no está contemplada dentro del documento?**
- Resbaladicidad en edificios o zonas de uso Residencial, Público, Sanitario, Docente, Comercial, Administrativo y Pública Concurrencia.
 - Protección de desniveles
 - Escaleras de uso general y restringido.
 - Limpieza de acristalamientos interiores.
- 30. Según el Documento Básico CTE-DB SUA 7 Seguridad frente al riesgo causado por vehículos en movimiento, ¿Cuál es el ámbito de aplicación?:**
- Garajes de una vivienda unifamiliar
 - Zonas de estacionamiento de vehículos con capacidad mayor que 200 vehículos
 - Zonas de estacionamiento de vehículos cuya superficie construida exceda de 100 m²
 - A y C son correctas

PREGUNTAS DE RESERVA

R-1 Según el artículo 14 de la Ley Orgánica 3/2007 para la igualdad efectiva de mujeres y hombres, son criterios generales de actuación de los Poderes Públicos;

- a) La participación equilibrada de mujeres y hombres en las candidaturas electorales y en la toma de decisiones.
- b) El establecimiento de medidas que aseguren la conciliación del trabajo y de la vida personal y familiar de las mujeres y los hombres, así como el fomento de la responsabilidad de uno de los cónyuges en las labores domésticas y en la atención a la familia.
- c) La integración del derecho de igualdad en el ejercicio de sus competencias y la colaboración, a tal efecto, con el resto de las administraciones públicas.
- d) Establecer Planes Municipales de organización

R-2 Según el Documento Básico CTE-DB HS 4 Suministro de agua, se dispondrán sistemas antirretorno en (señale la respuesta incorrecta):

- a) antes de los contadores;
- b) en la base de las ascendentes;
- c) antes del equipo de tratamiento de agua;
- d) en los tubos de alimentación no destinados a usos domésticos

R-3 Según el Documento Básico CTE-DB HS 5, indique la respuesta correcta sobre condiciones generales de evacuación:

- a) Los colectores del edificio deben desaguar, preferentemente mediante bombeo, en el pozo o arqueta general que constituye el punto de conexión entre la instalación de evacuación y la red de alcantarillado público, a través de la correspondiente acometida.
- b) Cuando exista red de alcantarillado público, deben utilizarse sistemas individualizados separados, uno de evacuación de aguas residuales dotado de una estación depuradora particular y otro de evacuación de aguas pluviales al terreno.
- c) Los residuos agresivos industriales requieren un tratamiento previo al vertido a la red de alcantarillado o sistema de depuración.
- d) Los residuos procedentes de cualquier actividad profesional ejercida en el interior de las viviendas, asimilables a domésticos, requieren un tratamiento previo mediante dispositivos tales como depósitos de decantación, separadores o depósitos de neutralización.